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Θεοφάνεια σε μια γωνιά της Τανζανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

«Σήμερον τὰ ἄνω τοῖς κάτω συνεορτάζει, καὶ τὰ κάτω τοῖς ἄνω 
συνομιλεῖ. Σήμερον ὁ Δεσπότης πρὸς τὸ βάπτισμα ἐπείγεται, 
ἵνα ἀναβιβάσῃ πρὸς ὕψος τὸ ἀνθρώπινον». 

Τα Άγια Θεοφάνεια εορτάστηκαν και φέτος στην Ιερά Επισκοπή Αρούσας και 
Κεντρικής Τανζανίας. Οι πιστοί προσήλθαν στις ενορίες, για να μεταλάβουν των 
Αχράντων Μυστηρίων και να αγιαστούν. Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσαν τα 
παιδάκια που προσήλθαν στους ναούς, για να λάβουν το Μέγα Αγιασμό προς 
ευλογία των σπιτιών τους και των χωραφιών. Μάλιστα οι ιερείς βγήκαν στα χωριά 
τους και αγίασαν τα σπίτια των πιστών και τα χωράφια που αυτή την περίοδο 
καλλιεργούν τα καλαμπόκια τους για την επιβίωση των οικογενειών.
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Την Παρασκευή το πρωί τελέστηκε η Ακολουθία των Μεγάλων Ωρών των 
Θεοφανείων σε όλες τις ενορίες, ενώ πολλοί κληρικοί τέλεσαν την ακολουθία δύο 
και τρεις φορές προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες όλων των ενοριών. Η 
ακολουθία των Μεγάλων Ωρών είναι και αυτή καρπός πολύμηνης εργασίας της 
Μοναχής Αλεξίας και των πατέρων της μεταφραστικής επιτροπής.

Η Ιερά Επισκοπή εύχεται ο Κύριος να τους δίνει δύναμη, υπομονή και φωτισμό, 
ώστε να συνεχίσουν τη δύσκολη αυτή εργασία που εμπλουτίζει τη λειτουργική ζωή 
στην Τανζανία και φέρνει κοντά τους πιστούς στην ορθόδοξη λειτουργική 
παράδοση. Την παραμονή των Θεοφανείων τελέστηκε αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
στο χωριό Μαπογκόρο, λίγα χιλιόμετρα πριν το μεγάλο πάρκο Ρουάχα, όπου ζει μια 
μεγάλη κοινότητα της φυλής των Μασάι. Μετά την απόλυση διανεμήθηκαν δέματα 
τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης προσφορά:

Μαρίας Τ.: εις μνήμην του συζύγου της Ιωάννου.

Ανωνύμου εις μνήμην Γρηγορίου και Παναγιώτου και υπέρ υγείας Ηλία και Μάρκου.

Την κυριώνυμη ημέρα των Θεοφανείων τελέστηκε αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας κ. Αγαθόνικο 
στο χωριό Μακονγκάτι, στην ενορία του Τιμίου Σταυρού, σε ένα ορεινό χωριό όπου 



οι απλοί και ταπεινοί άνθρωποι μας ανέμεναν από νωρίς το πρωί.

Μάλιστα ήταν έτοιμοι να πάρουν με μπουκάλια τον Μέγα Αγιασμό στα σπίτια, για 
να ραντίσουν, όπως μας είπαν, τα χωράφια και τα ζώα τους, για να ευλογηθεί η 
σπορά τους και να δώσει καρπούς πολλούς, για να περάσουν με το καλαμπόκι που 
οι ίδιοι παράγουν τη χρονιά που μόλις ανέτειλε. Μετά την τέλεση του Μεγάλου 
Αγιασμού και το φωτισμό των πιστών προσφέρθηκε γεύμα προσφορά της 
ιεραποστολικής ομάδας της αδελφής μας Σάρρας Αμανατίδου από τη Στουτγκάρδη 
της Γερμανίας.

Τέλος, στην εορτή της συνάξεως του Τίμιου Προδρόμου τελέστηκε πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία στον ομώνυμο Ιερό Ναό του χωριού Νζίχι, κοντά στο 
Ιεραποστολικό Κέντρο της Επισκοπής όπου διανεμήθηκαν δέματα τροφίμων σε 
όλους τους πιστούς εις μνήμην της κεκοιμημένης αδελφής μας Ευανθίας 
Χαριζώνα, η οποία αγαπούσε ιδιαίτερα την ιεραποστολή και πάντοτε ενδιαφερόταν 
για την πρόοδο και ενίσχυση του ιεραποστολικού έργου.




































